
 

 

 

Construction de tous les temps de la langue parlée à partir de l’infinitif, du présent de l’indicatif et du 
passé composé 

 
 

 

Imparfait de 
l’indicatif 

 

Plus que parfait de 
l’indicatif 

 

Futur simple de 
l’indicatif 

 

Futur antérieur de 
l’indicatif 

 

Impératif présent 

 

Conditionnel présent 

 

Conditionnel passé 

  

Subjonctif présent 

 

Subjonctif passé 

 

- On prend la 1e personne du pluriel du présent : Nous allons 
- On enlève la terminaison (ons) et on ajoute les terminaisons   
  (toujours les mêmes) de l’imparfait :  

ais – ais – ait – ions – iez – aient                                                   → 

  Une seule exception : le verbe être : j’étais, il/elle était 

J’allais 
Tu allais 
Elle allait 
Nous allions 
Vous alliez 
Ils allaient 

- Il est identique au passé composé. 
- Les auxiliaires avoir et être sont conjugués à l’imparfait. 

  Exemple du verbe “prendre”                                             → 
  Il n’existe pas d’exception à cette règle. 

J’avais pris 
Tu avais pris 
Elle avait pris 
Nous avions pris 
Vous aviez pris 
Ils avaient pris 

- C’est en général l’infinitif complet du verbe, suivi des  
terminaisons du verbe avoir. 

  Exemple du verbe “finir”                                                     → 
  Il existe une vingtaine d’exceptions à cette règle. 

Je finirai 
Tu finiras 
Elle finira 
Nous finirons 
Vous finirez 
Ils finiront 

- Il est identique au passé composé 
- Les auxiliaires avoir et être sont conjugués au futur. 

  Exemple du verbe “mettre”                                                 → 
  Il n’existe pas d’exception à cette règle. 

J’aurai mis 
Tu auras mis 
On aura mis 
Nous aurons mis 
Vous aurez mis 
Ils auront mis 

- Il se conjugue comme “tu, nous et vous” au présent de  
l’indicatif, sans sujet. 

  On enlève le « s » de la deuxième personne du singulier 

  Exemple du verbe “écouter”                                                → 
  Il existe quatre exceptions : être – avoir – savoir - vouloir  

Ecoute ! 
Ecoutons ! 
Ecoutez ! 

- Il se conjugue comme le futur avec les terminaisons de  
l’imparfait. 

  Exemple du verbe “répondre”                                             → 
  Il n’existe pas d’exception à cette règle. 

Je répondrais 
Tu répondrais 
Il répondrait 
Nous répondrions 
Vous répondriez 
Elles répondraient 

- Il est identique au passé composé. 
- Les auxiliaires avoir et être sont conjugués au  conditionnel  

présent. 

  Exemple du verbe “prendre”                                               → 
  Il n’existe pas d’exception à cette règle. 

J’aurais pris 
Tu aurais pris 
On aurait pris 
Nous aurions pris 
Vous auriez pris 
Ils auraient pris 

- On prend la 3e personne du pluriel du présent de l’indicatif :   
ils disent et on enlève le “nt” final. 

- On obtient la 1e personne du présent du subjonctif : que je dise. 
- On affecte les terminaisons : e – es – e  aux trois personnes du  

présent (je, tu, il/elle/on).                                                       → 
- On conjugue “nous” et “vous” comme l’imparfait. 
- La troisième personne du pluriel est identique au présent de   
  l’indicatif.    
  Il n’existe que neuf exceptions : être – avoir – savoir – vouloir … 

Que je dise 

Que tu dises  

Qu’il dise 

Que nous disions 

Que vous disiez 

Qu’ils disent 

- Il est structurellement identique au passé composé. 
- Les auxiliaires avoir et être sont conjugués au  subjonctif présent. 

  Exemple du verbe “faire”                                                      → 
  Il n’existe pas d’exception à cette règle.           

   Que j’aie fait 
   Que tu aies fait 
   Qu’on ait fait 
   Que nous ayons fait 
   Que vous ayez fait 
   Qu’ils aient fait 

 


